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Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Θεσσαλοί κτηνοτρόφοι ζητούν άμεσα μέτρα για την
αντιμετώπιση της ευλογιάς των αιγοπροβάτων»

Κύριε Υπουργέ,

Συμφώνα με ενημέρωση κτηνοτρόφων της Θεσσαλίας, το μεγάλο πρόβλημα της
ευλογιάς των αιγοπροβάτων έχει σχεδόν γονατίσει τους συναδέλφους τους που είτε
έχασαν τα κοπάδια τους είτε κινδυνεύουν να τα χάσουν το επόμενο χρονικό διάστημα.
Μας μετέφεραν οι ως άνω ότι, σύμφωνα με την άποψη σχετικών ντόπιων επιστημόνων,
υπάρχει η επιστημονική εκτίμηση ότι την άνοιξη του 2026 αναμένεται μια μεγάλη έκρηξη
στη διασπορά της νόσου ευλογιάς των αιγοπροβάτων.  Τονίζουν,  δε,  ότι δεν έχει γίνει
αντιληπτό από τους αρμοδίους φορείς τι πρόκειται να ακολουθήσει τους επόμενους
μήνες, αν δεν προχωρήσουν σε μέτρα που πραγματικά θα βοηθήσουν τους
κτηνοτρόφους. Θεωρούν οι ως άνω ότι το πρωτόκολλο της εκρίζωσης της ασθένειας
που αρχικά επιλέχθηκε δεν ήταν λάθος, αλλά ουσιαστικά δεν εφαρμόστηκε ποτέ και γι΄
αυτό απέτυχε. Μπορεί πέρυσι το αντίστοιχο πρωτόκολλο με την πανώλη να
λειτούργησε, αλλά μιλάμε για μια τελείως διαφορετική νόσο, καθώς η ευλογιά δεν είναι
σαν την πανώλη που ως νόσος βοηθά και ανταποκρίνεται σε προγράμματα εκρίζωσης.
Επισημαίνουν οι ως άνω ότι αποτελεί απόλυτη ανάγκη το αρμόδιο Υπουργείο και κατ’
επέκταση η Κυβέρνηση να καθορίσει ρητά το στάδιο στο οποίο βρισκόμαστε ως προς
τη νόσο της ευλογιάς και συγκεκριμένα να αναφερθεί επίσημα αν είμαστε ήδη σε
ενδημικό στάδιο,  καθώς και να ασκηθεί πίεση στο Υπουργείο να αποφασίσει,  χωρίς
άλλη καθυστέρηση, τι θα γίνει με το πρόγραμμα του εμβολιασμού, καθώς η προσπάθεια
εκρίζωσης της νόσου ουσιαστικά έχει αποτύχει.  Τονίζουν επίσης ότι τις παραπάνω
απόψεις υποστηρίζουν εκτός των άλλων και το Παράρτημα Θεσσαλίας του Πανελλήνιου
Κτηνιατρικού Συλλόγου. Καταγγέλλουν οι ως άνω ότι ήδη παράνομα εμβόλια από την
Τουρκία κυκλοφορούν στη χώρα μας, χωρίς να γνωρίζουν πραγματικά οι κτηνοτρόφοι
τις συνέπειες στα ζώα τους. Ζητούν οι ως άνω κτηνοτρόφοι από την Πολιτεία και τους
αρμοδίους φορείς την άμεση λήψη οριστικών αποφάσεων όσον αφορά την
αντιμετώπιση της ευλογιάς των αιγοπροβάτων πριν πληγεί ανεπανόρθωτα η
κτηνοτροφία στην πατρίδα μας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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1. Ποια η θέση του Υπουργείου στον εμβολιασμό των αιγοπροβάτων ως μέτρο
αντιμετώπισης και περιορισμού της ευλογιάς των αιγοπροβάτων;
2. Ποια μέτρα θα λάβετε για την εκρίζωση της εν λόγω ασθένειας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




